

芜湖一餐饮店冷冻海鲜 核酸检测呈阳性

8月10日,芜湖市镜湖区在对冷链食品及从业人员常规摸排检测中发现,有1家餐饮店进购的厄瓜多尔冻虾外包装样本新冠病毒核酸检测结果疑似阳性。

8月11日,芜湖市疾控中心对该份样本进行复核,结果呈阳性。经核查,涉疫产品在购置后存放于该店冷柜中。

芜湖市疫情防控指挥部第一时间对全市涉疫产品全部进行封存。对该餐饮店人员、食品、环境以及溯源到的该批产品企业人员和家属均进行核酸检测,并对该批发企业流向其他餐饮店的人员、食品、环境进行核酸检测,结果均为阴性。对该餐饮店存放环境、店内环境和员工宿舍等全部进行消杀。对阳性样本密切接触者已进行集中医学观察和健康管理。

在此,郑重提醒广大市民近期谨慎购买进口冷链海鲜产品,降低感染新冠病毒风险。同时,注意做好个人防护,出入公共场所时佩戴口罩,尽量减少聚集,不信谣,不传谣。

□ 据芜湖发布

安徽对39个重点行业 进行重污染天气绩效分级

星报讯(记者 徐越蕃)为积极应对重污染天气,记者从省生态环境厅了解到,我省将开展重污染天气重点行业绩效分级工作,将39个重点行业列入绩效分级,企业需要根据相关标准进行自评与对标,最终确定出A级、B(含B-)级企业或引领性企业,引领型企业以及保障类企业名单并公布。

39个重点行业包括长流程联合钢铁、短流程钢铁、铁合金、焦化、石灰窑、铸造、氧化铝、电解铝、炭素、铜冶炼、铅锌冶炼、钨冶炼、再生铜铝铅锌、有色金属压延、水泥、砖瓦窑、陶瓷、耐火材料、玻璃、岩棉棉、玻璃钢(纤维增强塑料制品)、防水建筑材料制造、炼油与石油化工、炭黑制造、煤制氮肥、制药、农药制造、涂料制造、油墨制造、纤维素醚、包装印刷、人造板制造、塑料人造革与合成革制造、橡胶制品制造、制鞋、家具制造、汽车整车制造、工程机械整机制造、工业涂装。上述企业拟申请A级、B(含B-)级企业或引领性企业,其运输方式和管理需满足《重污染天气重点行业移动源应急管理技术指南(试行)》要求。

企业应按照《重污染天气重点行业绩效分级及减排措施》《重污染天气重点行业移动源应急管理技术指南(试行)》中明确的差异化指标,开展对标与自评。差异化指标主要包括装备水平、生产工艺、原辅材料、污染治理技术、污染物排放限值、有组织排放控制、无组织排放控制、监测监控水平、环境管理水平、运输方式、运输监管等。9月30日前,省生态环境厅将公开省内A级、B(含B-)级和引领性企业、保障类企业(工程)名单。

此外,省生态环境厅提醒,如有社会公众、新闻媒体、公民、法人和其他社会组织发现企业评定等级有不符合实际情况的,可向省生态环境厅或各市生态环境局举报,并为举报人保密。安徽省生态环境厅举报方式:电话:0551-62376686、62376665;邮箱:ahsdqb@163.com。

合肥近百家企业 开展职业病危害现状调查

星报讯(邢敏 季云冈 记者 沈娟娟)在合肥蜀山经开区稻香路上的合肥立达电气有限公司,蜀山区卫健委、蜀山区卫生监督所及蜀山经开区相关工作人员走进车间,对企业职业病危害项目申报情况等进行调查。据介绍,此次职业病危害现状调查是国家卫生健康委组织开展的一次全国性调查,也是中国尘肺病防治攻坚行动的具体工作之一,蜀山经开区计划走访调查企业近百家,现场调查工作将于9月6日前完成。

相关负责人介绍,为了进一步摸清辖区重点行业职业病危害因素种类、职业暴露人员分布和接触水平,评估辖区企业面临的职业危害风险,同时建立完善职业病危害现状数据库,蜀山经济开发区积极启动职业病危害现状调查工作。

本次职业病危害现状调查内容主要包括企业基本信息、职业病危害因素种类接触情况、职业病危害因素检测情况、职业病危害体检情况4个大项,涉及6大类459种职业病危害因素,调查范围覆盖辖区所有涉及制造业和电力、燃气、水的生产及供应等行业,调查对象为调查期间正常运行的从业人员10人及以上的企业单位。

“我们公司主要存在噪音、粉尘、有毒气体等职业病危害因素,涉及这些岗位的人员我们每年都安排体检,每月发放劳动防护用品等。”合肥立达电气有限公司相关负责人介绍。

走访中,蜀山经济开发区积极联合蜀山区卫生监督所对重点企业落实职业卫生防护情况进行督查指导,强化企业职业卫生主体责任。同时,为了提高劳动者职业健康意识,结合当前高温天气,开发区调查员还给重点场所作业人员送去了健康防护礼包。

□ 美好社区 □

少数民族居民传承非遗文化

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)为弘扬中华民族优秀非遗文化,通过非遗传承的形式加强民族团结,促进五好小区建设,8月12日,合肥市三里庵街道龙河路社区开展“少数民族居民传承非遗文化”主题活动,邀请社区内少数民族与汉族共同欣赏非遗展品、携手共做非遗作品。

活动现场,身着少数民族服饰的群众有的在看非遗知识介绍,有的相互交流本民族特色非遗,也有的欣赏非遗作品,活动室内欢声笑语,构成一道团结和谐美丽的风景线。

活动中,大家被栩栩如生的蛋壳雕作品所吸引,老师手持刻刀,在小小的蛋壳上不停地旋转,一会儿,一

个穿着民族服饰的人物形象呈现在大家眼前。“这是一个载歌载舞的少数民族女孩,同时蛋壳是圆形的,象征着各个民族团结团圆。”王剑老师说道。除了蛋壳雕以外,现场还有泥塑、剪纸、糖画、葫芦烙画等非遗展示,非遗老师们均通过非遗作品这一载体形式展示了民族团结、共同成长的场景。

同时,一场川剧变脸表演吸引了大家的眼球,让现场的居民、小朋友们兴奋不已。“川剧是四川、云南、贵州等西南几省的民族民间艺术形式,川剧变脸作为川剧的一个绝活,凸显了不同民族对中华文化作出的贡献,我们更应该紧紧结合在一起,共同建设五好小区。”现场社区负责人说道。

维修破损路面,解民忧暖民心

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)“群众利益无小事”,近日,合肥市三里庵街道竹荫里社区西园新村小区桂香里党支部在一日巡查工作中接到小区居民反映:西园新村小区46栋门前的路面大部分路砖都已经塌陷破损,为居民的出行安全埋下了隐患。

发现问题之后,小区党支部书记带领多位党员第一时间赶到现场,在核实该路段破损情况后,立即联系报告社区党委,现场召开会议研究讨论,最终确定维修方案。

随后组织专业施工队对小区楼道前多处坑洼不平的地方进行维修。经过为期2天的施工,共修补路面约150平方米,破损路面恢

复了原来的平整,也消除了安全隐患。看到平坦崭新的路面,居民都交口称赞社区为居民办了一件大实事。

家住46栋的张阿姨说:“天天盼着修路,没想到,前两天刚反映的问题,很快就给我们把路面修好了,感谢社区的帮助,为居民排忧解难,把老百姓的事放在心上,实实在在地为居民做好事,办实事。”

据悉,竹荫里社区将继续围绕“群众出卷,我们答卷”实践活动,以实现“五好”小区建设为目标,深化精细化管理,真正做到“想居民之所想,急居民之所急,一切以群众利益为重”,与社区居民一起打造更加和谐、安居乐业的社区。

竹荫里社区着手人口普查准备工作

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)人口普查是一项重要的国情调查,为确保第七次全国人口普查工作登记科学规范、过程和谐有序、数据客观真实,合肥市竹荫里社区已着手2020年人口普查准备工作。

提升思想认识,加强组织领导。为进一步做好第七次人口普查工作,全面落实各项工作措施,成立以党委书记为组长、社区工作人员为组员的人口普查领导小组,各成员将充分发挥各自职能,各负其责、通力协作、密切配合,共同推进普查工作,确保竹荫里社区人口普查工作顺利进行。

加大宣传力度,营造普查氛围。社区通过走访入户、微信群、QQ群、LED显示屏等多种形式、渠

道,积极开展人口普查宣传活动,使辖区居民积极支持并配合人口普查工作,如实申报普查资料,营造人人了解人口普查、支持人口普查、配合人口普查的良好氛围,确保人口普查工作顺利进行。

深入排查摸底,确保信息准确。结合疫情防控“大清查”底册,组织北区社区工作人员,对辖区内所有建筑物再一次逐一进行实地摸排,在此基础上,综合考虑区域范围、居民户数等因素,共划分48个普查小区,完成了竹荫里社区普查区地图初稿的绘制。

下一步,社区将继续贯彻落实区委区政府有关人口普查工作的会议精神,聚焦难点、关键点和薄弱点,细化措施,狠抓落实,确保第七次全国人口普查工作顺利完成。